
مامتلابيجنوناقوبيجلانوناقىلعتاقيبطتॴحراش

ॳةيمويلاةايحلانملئاسملحلمامتلابيجنوناقوبيجلانوناقمدختسنفيكمஔلعتنفوس،حراشلااذهيف

تاسايقوأتافاسملاباسحلةسدنهلالاجميفلئاسمىلعامهقيبطتنكميॳقاطنلاةعساونينوناقلانيذهتاقيبطت

ةراஔحبلاوأنيرايطللنكمي،ةحلاملالاجميفॳلاثملاليبسىلعفتاوهلاةدمعأوأروسجلاءانبدنع؛عافترلاااياوز

ॳمهتهجوىلإلوصوللاهوكلسينأبجييتلاتاهاجتلاااياوزتاسايقوأتافاسملاباسحلنيناوقلاهذهمادختسا

ॳ′��،′��،′��ةرظانملاهعلاضألاوطأو،�𞸁𞸀�ثلثملاىلإرظناॳنينوناقلانيذهرகكذتبأدبنايه
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بويجلانوناقॴفيرعت

ॴنأىلعبويجلانوناقصني،اقًباسحஔضوموهامك،�𞸁𞸀�ثلثملايف

′��
��اج

=
′��
��اج

=
′��
��اج

.

ॴبولقملاىلعاضًيأرملأاقبطنيو
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اياوزلاتاسايقوعلاضلأالاوطأنمةلباقتمجاوزأنمتايطعمُلانஔوكتتامدنعبويجلانوناقىلإةجاحلاكاردإاننكمي

ॳةيباسحلاتايلمعلايفةبسنلانمنيأزجىوسةًداعمدختسنلا،اஓيلمعॳةيوازلامئاقريغثلثميف

مامتلابويجنوناقॴفيرعت

ॴنأىلعمامتلابويجنوناقصني،اقًباسحஔضوموهامك،�𞸁𞸀�ثلثملايف

.��اتج′��′��٢−٢′��+٢′��=٢′��
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نجوى ليميتد
الرياضيات

الصف الثاني الثانوي



ॴةروصلاىلإمامتلابويجنوناقبيترتةداعإنكمي

=��اتج
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′��′��٢
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ॴنيتلاحيفمامتلابويجنوناقمادختساىلإةجاحلاكاردإاننكمي

،امهنيبةروصحملاةيوازلاسَايقوةيوازلامئاقريغثلثميفنيْعَلضيَلوطملعنامدنعىلولأاةروصلامدختسن

ॳثلاثلاعلضلالوطباسحديرنو

باسحديرنو،ةيوازلامئاقريغثلثميفةثلاثلاعلاضلأالاوطأملعنامدنعاهبيترتداعمُلاةروصلامدختسن

ॳهاياوزنمةيوازيأسايق

وأعلضلالوطىلإةبسنلاباهعضومةللادبفورحلاهذههل஖ثمتامبلب،اهسفنفورحلانأشبارًيثكمتهتلاألضفلأانم

نلا஖ثمي′��،′��نافرحلا،مامتلابويجنوناقنمةيناثلاةغيصلايف،لاثملاليبسىلعॳهباسحديرنيذلاةيوازلاسايق
ॳلباقملاعلضلالوط′��ل஖ثميو،اهسايقبسحنيتلاةيوازلانارصحينيذللانيعلضلايَلوط
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ةيوازلانارصحيناذللاناعلضلا

ةيوازلللباقملاعلضلا

فيرعتىلإةجاحلانودمامتلابيجنوناقوبيجلانوناقيفةلصلاتاذميقلابضيوعتلااننكمي،لكيهلااذهانرஔكذتاذإ

ॳةلأسملكيف′��،′��،′��فورحلا

انيدلنوكيامدنعاميسلا؛ةيضايرلالئاسملاىلعنينوناقلانيذهنمنوناقلكقيبطتبلعفلابةياردىلعنوكننأبجي

نمنوكيسॳةيتايحتاقيبطتنஔمضتتيتلالئاسملالحلتاراهملاهذهمادختساىلعحراشلااذهز஖كريॳىطعمُلكش

ॳلولأالاثملايفىرنسامك،يملاكلافصولانملكشمسربءدبلاابًلاغيرورضلا

ةيملاكةلأسميفثلثميفلوهجملوطباسحلمامتلابويجنوناقمادختسا١ॴلاثم

امهنيبةيوازلاسايقو،ارًتم٥٥وارًتم٢٧جايسلايعَلضلوطॳلكشلاةثلثمضرأةعطقلوحجايسعضوعرازمدارأ

ॳرتمبرقلأجايسلاطيحمدجوأॳ∘٣٨يواسي

لحلا

سايقمللاقًباطمُسيل(يتلآايفحஔضوموهامك،ةاطعمُلاتامولعملامادختسابلكشلاةثلثملاضرلأاةعطقمسربأدبن

ॳ)روكذملا

٢



م٢٧

م٥٥

٣٨∘

نيعلضلايَلوطنمانتايطعمُحஔضوملالكشلانمد஖دحنॳُثلثمللثلاثلاعلضلالوطباسحانيلع،جايسلاطيحمداجيلإ

ॴيتلآامامتلابويجنوناققيبطتبثلاثلاعلضلالوطباسحنذإاننكميॳامهنيبةروصحملاةيوازلاسايقو

.��اتج′��′��٢−٢′��+٢′��=٢′��

بويجنوناقيفةمدَختسملاكلتلةرظِانملافورحلامادختسابثلثملايفاياوزلاوعلاضلأاةيمستديفملانمنوكيدق

ॴيتلآايفحஔضوموهامك،مامتلا
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نيعلضلايَلوطنلا஖ثمي′��،′��نأانرஔكذتاذإॳمامتلابويجنوناقلكيهبةياردىلعانكاذإاஓيرورضسيلاذهنكل

نأنودمامتلابويجنوناقيفةًرشابمةاطعمُلاميقلابضيوعتلااننكميف،امهنيبةروصحملاةيوازلا��ل஖ثميو،نيمولعملا

ॳفورحلامادختساباياوزلاوعلاضلأاحوضوبي஖مسنُ

ॴىلعلصحن،مامتلابويجنوناقيف∘٣٨=��∠��،٢٧=′��،٥٥=′��ميقلابضيوعتلاب

.∘٣٨اتج)٢٧×٥٥×٢(−٢٧٢+٥٥٢=٢′��
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ॴىلعلصحن،طيسبتلاوكلذةميقباسحب

∘٣٨اتج٠٢٩٧−٤٨١٥+٥٢٠٣=٢′��

=…٤٩٧٫٣٤٢٧.

ॴلوطداجيلإلحُنَثيح؛ةلداعمللبلاسلالحلالهاجتاننكميॳيعيبرتلارذجلاذخأب′��ةميقدجِونُ

م٤٩٧٫٣٤٢٧…√=′��

.م٠١١٫٥٨…=

بولطموهامك،رتمبرقلأاهبيرقتوةثلاثلاعلاضلأالاوطأعمجبॳثلثملاطيحمباسحوهبولطملانأرஔكذتن،ارًيخأو

ॴيتلآاىلعلصحن،لاؤسلايف

)٠١١٫٥٨…(+٥٥+٢٧=طيحملا

=…٠١١٫٢١٢

≈٢١٢.

ॳارًتم٢١٢يواسي،رتمبرقلأ،جايسلاطيحم

تافاسمنஔمضتتلئاسمةروصذختتدق،اهيلعمامتلابويجنوناقوبويجلانوناققيبطتاننكمييتلاىرخلأالئاسملا

انمابًولطمو،ضعبىلإةبسنلاباهضعبماسجأةدععضاوموأمسجةكرحنஔمضتياஓيملاكافًصوىطعمُلانوكيدقॳةعوطقم

بويجلانوناقنمஒلكقيبطتانمبَلطيُدق،ادًيقعترثكلأالئاسملايفॳةيوازسايقوأنيتطقننيبةفاسملاباسح

ॳكلذىلعلاًاثمنلآالوانتنॳمامتلابويجنوناقو

مامتلابويجنوناقوبويجلانوناقمادختساباههاجتاومسجلاةحازإرادقمديدحت٢ॴلاثم

دجوأॳقرشبونج∘٥٤هاجتايفىرخأمك١٢ةفاسمعطقمث،قرشلاهاجتايفمك٢√٧ةفاسمةجاஔردلابصخشعطق

ॳةقيقدبرقلأةحازلإاهاجتاورادقم

لحلا

هتيادبةطقنىلإراشيॳُةشاشلاىلعيسأرلاهاجتلااوهلامشلاهاجتارابتعاو،صخشلااذهاهعطقيتلاةفاسملامسربأدبن

ॳةلحرلانميناثلاءزجلاطخمسريفةدعاسمللاقًرشهاجتلاايفرارمتسلااع஖طقتملاطخلال஖ثميو،��فرحلابمسرلاىلع

ॳطخلااذهنمةسيقم)ةعاسلابراقعنارودهاجتايف(لفسلأ∘٥٤اهسايقةيوازيهقرشبونجهاجتايف∘٥٤ةيوازلا
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مك٢√٧

مك١٢

٥٤∘

برغ قرش

لامش

بونج

ॳ��ةياهنلاةطقنو��ةيادبلاةطقننيبلصاولاطخلالوطوهرادقملاॳاههاجتاوةحازلإارادقمباسحوهانمبولطملا
ॳ�𞸀𞸁�ةيوازلاسايقوهةيوازلاهذهسايقو،قرشبونجهاجتاوه��ةطقنلانم��ةطقنلاةحازإهاجتا

�𞸁𞸀�ةيوازلايهو،امهنيبةروصحملاةيوازلاسايقباسحاننكميॳنيعلضيَلوطهيفملعنيذلا،�𞸁𞸀�ثلثملايفر஖كفنايه
ॴىلعلصحن،∘٠٨١نم∘٥٤حرطبॳ∘٠٨١يواسيميقتسمطخىلعةعقاولااياوزلاتاسايقعومجمنأرகكذتب

.∘٥٣١=∘٥٤−∘٠٨١=�𞸁𞸀�∠��

لوطباسحلمامتلابويجنوناققيبطتاننكمينذإ،امهنيبةروصحملاةيوازلاسايقونيعلضيَلوطنلآافرعناننأامبو

ॴثلاثلاعلضلا

.)�𞸁𞸀�اتج×�𞸁�×�𞸀�×٢(−٢�𞸁�+٢�𞸀�=٢�𞸀�

ॴىلعلصحن،∘٥٣١=�𞸁𞸀�∠��،١٢=�𞸁�،٢√٧=�𞸀�ميقبضيوعتلاب
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=٣٣٨.

ॴيعيبرتلارذجلاذخأب�𞸀�ةميقدجِونُ

مك٣٣٨√=�𞸀�

.مك٧١√٧=

ॳلكشلاىلإاهانبسحيتلاتامولعملافيضنُ

٥
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مك٢√٧

مك١٢

٥٤∘

٥٣١∘

مك٧١√٧

ॴنيتقيرطلانمرايتخلاااننكمي،�𞸀𞸁�ةيوازلاسايقباسحل

ॳةمولعملاةثلاثلاعلاضلأالاوطأمادختسابمامتلابويجنوناققيبطتاننكمي

امهو؛هلةلباقملاةيوازلاسايقو،مك١٢يواسييذلاعلضلالوطمادختساببويجلانوناققيبطتاننكمي

ॳرمحلأانوللابناحஔضوملا

ॴطسبلايفاياوزلابويجاهبيتلاةروصلامادختساببويجلانوناقق஖بطنس
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ॴىلعلصحن،∘٥٣١=��∠��،٧١√٧=′��،١٢=′��ميقبضيوعتلاب
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ॴجتني،١٢يفةلداعملاهذهيفَرطبرضبو

=��اج
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ॴةيسكعلابيجلاةلادقيبطتب��ةميقدجِونُ

١−اج=��
)

∘٥٣١اج١٢

٧١√٧(

=…٣٦٩٫٠٣∘.

ىلإتاجردلاةدحونمجتانلاليوحتلةبساحلاةللآامادختساب،نذإ،ةقيقدبرقلأجتانلابيرقتانمبولطمهنأرஔكذت

ॳ∘ॱ٠٣′٨٥ىلعلصحن،قئاقدلاوتاجردلاةدحو

ॳقرشبونج∘ॱ٠٣′٨٥يواسي،ةقيقدبرقلأ،هاجتلااو،مك٧١√٧يواسيةحازلإارادقم

،عبطلابوॳنيتقيرطلانيبنمرايتخلاااننكمي،ثلثملانعةيفاكتامولعمانيدلتناكاذإهنأقباسلالاثملايفانيأردقل

رثكأصاخلكشبامهنم஑يأنوكتنلو،هسفنجتانلاىلعلوصحلاىلإمامتلابويجنوناقوبويجلانوناققيبطتي஖دؤيس

ॳاهسفنةلأسملايفتارمةدعمامتلابويجنوناقوأبويجلانوناققيبطتاضًيأنكمملانمॳىرخلأانمةًءافك

؛ةيعابرلالاكشلأالثم؛ىرخأةيسدنهلاًاكشأنஔمضتتلئاسمىلعمامتلابويجنوناقوبويجلانوناققيبطتاضًيأنكمي

ةيوازسايقباسحلنيترممامتلابويجنوناقهيفق஖بطنُكلذىلعلاًاثمنلآالوانتنॳتاثلثمىلإاهميسقتنكميثيح

ॳيعابرلكشيف

يعابرلكشيفةيوازسايقداجيلإمامتلابويجنوناقمادختسا٣ॴلاثم

برقلأ�𞸁𞸢�∠��دجوأॳ∘٤٦=��∠��،مس٢٣=�𞸃�،مس٣٤=�𞸢�،مس٠٤=�𞸁�،مس١٣=�𞸀�هيف،يعابرلكش�𞸢𞸁𞸀�

ॳةجرد

لحلا

ॳ)روكذملاسايقمللاقًباطمُسيل(يتلآايفحஔضوموهامك،�𞸢𞸁𞸀�يعابرلالكشلامسربأدبن
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مس١٣

مس٢٣

مس٣٤

مس٠٤

٤٦∘

ॳ�𞸁𞸢�ةيوازلايهو؛اهسايقباسحانمبولطملاةيوازلاديدحتو�𞸁�رطقلامسراضًيأاننكمي
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مس١٣

مس٢٣

مس٣٤

مس٠٤

٤٦∘

هيفملعنيذلا،�𞸢𞸁�ثلثملايفاياوزلاىدحإل஖ثمت�𞸁𞸢�ةيوازلانأىرنॳنيثلثمىلإيعابرلالكشلامسقي�𞸁�رطقلا
اذهيفةيوازيأسايقباسحلمامتلابويجنوناققيبطتاننكمي،�𞸁�،ثلاثلاعلضلالوطانفرعاذإॳنيعلضيَلوط

ॳثلثملا

نيعلضلايَلوطملعنॳثلثملااذهلوانتننلآاايهكلذل؛�𞸁𞸀�ثلثملاوهو،لكشلايفرخلآاثلثملاعمكرتشم�𞸁�علضلا

ةبسنلابॳثلاثلاعلضلالوطباسحلمامتلابويجنوناققيبطتاننكميكلذبو،امهنيبةروصحملاةيوازلاسايقو)�𞸀�،�𞸀�(

ॴنأىلعمامتلابويجنوناقصني،ثلثملااذهىلإ

.)��اتج×�𞸀�×�𞸀�×٢(−٢�𞸀�+٢�𞸀�=٢�𞸁�

ॴىلعلصحن،∘٤٦=��∠��،٢٣=�𞸀�،١٣=�𞸀�ميقبضيوعتلاب

)∘٤٦اتج×٢٣×١٣×٢(−٢٣٢+١٣٢=٢�𞸁�

∘٤٦اتج٤٨٩١−٥٨٩١=

=…١٧٢٫٥١١١.

ॴلاًوطل஖ثمي�𞸁�ثيح؛بلاسلالحلالهاجتو،يعيبرتلارذجلاذخأب�𞸁�لوطلابسحن

مس)١٧٢٫٥١١١…(√=�𞸁�

.مس٥٩٣٫٣٣…=

ॳحஔضوملالكشلاىلإ�𞸁�لوطفيضنُ

٨
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مس١٣

مس٢٣

مس٣٤

مس٠٤

٤٦∘

…٥
٩٣٫

٣٣
مس

ةروصلارஔكذتॳةيوازيأسايقباسحاننكميكلذبو،�𞸢𞸁�ثلثملايفةثلاثلاعلاضلأالاوطأعيمجنلآافرعنانحبصأ

ॴمامتلابويجنوناقلاهبيترتداعمُلا

=��اتج
٢′��−٢′��+٢′��

′��′��٢
،

،لكشلااذهيفॳاهللباقملاعلضلالوطوه′��،اهباسحديرنيتلاةيوازلانارصحينيذللانيعلضلالاوطامه′��،′��ثيح

ميقلاهذهبضيوعتلابॳمس٣٤هلوطلباقملاعلضلاو،مس٥٩٣٫٣٣…،مس٠٤امهلاوط��ةيوازلانارصحيناذللاناعلضلا

ॴىلعلصحن،مامتلابويجنوناقيف

=)�𞸁𞸢�(اتج
٣٤٢−٢)٥٩٣٫٣٣…(+٠٤٢

٥٩٣٫٣٣…(×٠٤×٢(
=…٤٢٣٫٠.

ॴةيسكعلامامتلابيجةلادقيبطتب�𞸁𞸢�ةيوازلاسايقدجِونُ

)٤٢٣٫٠…(١−اتج=�𞸁𞸢�∠��

=…٠٨٠٫١٧∘

≈١٧∘.

ॳ∘١٧يواسي،ةجردبرقلأ،�𞸁𞸢�ةيوازلاسايق

تاثلثمنஔمضتتلئاسميفةلوهجملااياوزلاتاسايقوةلوهجملاعلاضلأالاوطأنمஒلكباسحىلعةلثمأنلآاانيأر

هطابترايفل஖ثمتيو،بويجلانوناقلرخآقيبطتكانهॳمامتلابويجنوناقوبويجلانوناقمادختساب،ةيعابرلاًاكشأو

ثلثملاسوءرعيمجبرمتيتلاةرئادلايهثلثملاسوءربةراملاةرئادلانأرஔكذتॳثلثملاسوءربةراملاةرئادلارطقب

ॴيتلآالكشلايفحஔضوموهامك،ةثلاثلا

٩



��

��

��

علضملاسوءربةراملاةرئادلابهتقلاعوبيجلانوناقॴفيرعت

ॴبويجلانوناقةبسنيواسيهسوءربةراملاةرئادلارطق،�𞸁𞸀�ثلثميلأ

′��
��اج

=
′��
��اج

=
′��
��اج

.؈٢=

ثلثملااياوزىدحإسايقةيمولعمبعلضمسوءربةرامةرئادةحاسمباسحلةجيتنلاهذهقيبطتاننكميفيكنلآاىرن

ॳلباقملااهعلضلوطو

اهللباقملاعلضلالوطوةيوازسايقةيمولعمبثلثمسوءربةرامةرئادةحاسمداجيإ٤ॴلاثم

ॳعبرمرتميتنسبرقلأثلثملاسوءربةراملاةرئادلاةحاسمدجوأॳمس١١=�𞸁�،∘٢٥١=��∠��هيف،ثلثم�𞸁𞸀�

لحلا

ةرئاديأةحاسمباسحلॳةثلاثلاثلثملاسوءرعيمجبرمتيتلاةرئادلايهثلثملاسوءربةراملاةرئادلانألاًوأرஔكذتن

ॳةرئادلاهذهرطقفصنديدحتةيفيكيفريكفتلاانيلع،اذل؛٢؈𝜋=��ةغيصلامدختسن

لصيعلضلوهىطعمُلالوطلانلأكلذفرعنॳلباقملااهعلضلوطوةيوازسايقنملاؤسلايفةدراولاتايطعمُلانஔوكتت

لوطىلإةراشلإلةليدبةقيرطكانهॳ��ةيوازلايأ؛ثلثملايفةثلاثلاةيوازلللَباقملاعَلضلانوكيس،��،��نيسأرلانيب

ॳ′��زمرلاباذهعلضلا

ॴثلثملاسوءربةراملاةرئادلارطقفصنوبويجلانوناقةبسننيبةقلاعلارஔكذتنانلعل

′��
��اج

=
′��
��اج

=
′��
��اج

.؈٢=

١٠



،فصتنملايفنيبولطملاريغنيأزجلالهاجتعم،ةبسنلاهذهنملولأاءزجلايف∘٢٥١=��∠��،١١=′��ـبضيوعتلاب

ॴىلعلصحن

١١
∘٢٥١اج

.؈٢=

ॴثلثملاسوءربةراملاةرئادلارطقفصنداجيلإةلداعملاهذهلحُنَ

١١=؈
∘٢٥١اج٢

.مس٥١٧٫١١…=

ॴثلثملاسوءربةراملاةرئادلاةحاسمباسحنلآااننكمي

٢؈𝜋=ةحاسملا

=𝜋×)٢)٥١٧٫١١

=…٨٧١٫١٣٤

≈١٣٤.

٢ॳمس١٣٤يواست،عبرمرتميتنسبرقلأ،ثلثملاسوربةراملاةرئادلاةحاسم

انيلعॳةمئاقلاريغتاثلثملابةق஖لعتملاىرخلأاجئاتنلاومامتلابويجنوناقوبويجلانوناقبانتفرعمنيبعمجلااضًيأاننكمي

ॴثلثملاةحاسملةيثلثملاةغيصلارகكذت

١=ةحاسملا
٢

،��اج×′��×′��×

فيكىرنس،ريخلأالاثملايفॳامهنيبةروصحملاةيوازلاسايق��ل஖ثميو،ثلثملايفنيعلضيَلوطنلا஖ثمي′��،′��ثيح

ॳةحاسمنஔمضتتةلأسمىلعثلثملاةحاسملةيثلثملاةغيصلاوبويجلانوناققيبطتاننكمي

ةيرئادلاعطقلاتاحاسمباسحلتاثلثملاةحاسملةيثلثملاةغيصلاوبويجلانوناقمادختسا٥ॴلاثم

رتميتنسبرقلأكتباجإب஖رقॳمس٩١=�𞸢�،∘٧٥=�𞸢𞸁�∠��،∘٧٧=�𞸀𞸢�∠��ناكاذإ،رضخلأاءزجلاةحاسمدجوأ

ॳعبرم

١١



��

��

��

لحلا

،′��،′��فورحلامادختسابعلاضلأاةيمستاضًيأديفملانمنوكيدقॳلكشلاىلإلاؤسلايفةدراولاتايطعمُلاةفاضإبأدبن
ॳ′��

��

��

��

مس٩١=′��

′��
′��

٧٥∘

٧٧∘

ॴةرئادلاةحاسمنمةحورطم�𞸁𞸀�ثلثملاةحاسماهرابتعابةلஔلظملاةقطنملاةحاسمباسحنكمي

.�𞸁𞸀�ثلثملاةحاسم−ةرئادلاةحاسم=ةلஔلظملاةحاسملا

ॴامهنيبةروصحملاةيوازلاسايقونيعلضيَلوطمادختساب،ثلثملاةحاسملةيثلثملاةغيصلارஔكذتنانلعل

١=ثلثملاةحاسم
٢

.��اج×′��×′��×

١٢



)′��علضلا(ثلثملااذهيفعلضلَوطلعفلابفرعنॳ′��علضلوطباسحلاًوأانيلع،�𞸁𞸀�ثلثملاةحاسمبسحنيكل
يفنييرخلأانيتيوازلايسَايقحرطب′��علضللةلباقملاةيوازلاسايقديدحتاننكميॳ)��ةيوازلا(هلةلباقملاةيوازلاسايقو
ॴ∘٠٨١نمثلثملا

.∘٦٤=∘٧٥−∘٧٧−∘٠٨١=��∠��

ةجاحلاكردننذإ،اهلةلباقملااياوزلاتاسايقوعلاضلأالاوطأنمجاوزأنمنஔوكتتاهعملماعتنيتلاتايطعمُلانأامبو

ॴبيجلانوناقمادختساىلإ

′��
��اج

′��=
��اج

.

ॴىلعلصحن،∘٦٤=��∠��،∘٧٧=��∠��،٩١=′��ميقبضيوعتلاب

′��
∘٦٤اج

=٩١
∘٧٧اج

.

ॴ∘٦٤اجيفنيفرطلابرضب′��ةميقداجيلإةلداعملاهذهلحُنَ

=′��
∘٦٤اج٩١

∘٧٧اج

.مس٦٢٠٫٤١…=

ॴثلثملاةحاسملةيثلثملاةغيصلايف∘٧٥=��∠��،٦٢٠٫٤١…=′��،٩١=′��ميقبضيوعتلانلآااننكمي

١=�𞸁𞸀�ثلثملاةحاسم
٢

∘٧٥اج×)٦٢٠٫٤١…(×٩١×

.٢مس٨٥٧٫١١١…=

رمتيهف؛�𞸁𞸀�ثلثملاسوءربةرامةرئادعقاولايفيهةرئادلاهذهॳاهرطقفصنديدحتانيلع،ةرئادلاةحاسمداجيلإ
ॴثلثملاسوءربةراملاةرئادلارطقفصنوبويجلانوناقةبسننيبةقلاعلارஔكذتنॳةثلاثلاثلثملاسوءرعيمجب

′��
��اج

=
′��
��اج

=
′��
��اج

.؈٢=

ॴةلداعمنيوكتاننكمي،��ةيوازلاسايقو′��علضلالوطمادختساب

٩١
∘٧٧اج

.؈٢=

١٣



ॴىلعلصحن،؈ةميقداجيإب

٩١=؈
∘٧٧اج٢

.مس٩٤٧٫٩…=

ॴيتلآاكةرئادلاةحاسمنوكت،ஔمثَنمو

٢)٩٤٧٫٩…(×𝜋=ةرئادلاةحاسم

.٢مس٠٤٦٫٨٩٢…=

ॴثلثملاسوءربةراملاةرئادلاةحاسمنم�𞸁𞸀�ثلثملاةحاسمحرطن،ارًيخأو

�𞸁𞸀�ثلثملاةحاسم−ةرئادلاةحاسم=ةلஔلظملاةحاسملا

=)…٨٥٧٫١١١…(−)٠٤٦٫٨٩٢(

=…٢٨٨٫٦٨١

≈٧٨١.

٢ॳمس٧٨١يواست،عبرمرتميتنسبرقلأ،ةلஔلظملاةحاسملا

ॳحراشلااذهنمةصَلختسملاةيسيئرلاطاقنلاضعبصيخلتبمتتخنايه

ةيسيئرلاطاقنلا

ॴنأىلعبويجلانوناقصني،يتلآالكشلايفحஔضوموهامك،�𞸁𞸀�ثلثملايف

′��
��اج

=
′��
��اج

=
′��
��اج

.

ॴنأىلعمامتلابويجنوناقصنيو

.��اتج′��′��٢−٢′��+٢′��=٢′��
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��

′��

′��′��

١٤



لاوطلأاباسحلةيتايحلاتاقايسلايفلئاسملاىلعمامتلابويجنوناقوبويجلانوناققيبطتنكمي

،ةيملاكلالئاسملااهنم؛ةعونتمارًوصةلئسلأاهذهذختتدقॳةمئاقلاريغتاثلثملايفةلوهجملااياوزلاتاسايقو

ॳىرخأةيسدنهلاًاكشأنஔمضتتيتلالئاسملاو،تاهاجتلاانஔمضتتيتلالئاسملاو

ةاطعمُلاتامولعملاعيمجمادختسابلكشمسريهىلولأاةوطخلانوكتنأبجي،ىطعمُلكشانيدلنكيملاذإ

ॳلاؤسلايف

نمرايتخلااانناكمإبنوكيدقوॳةاطعمُلااياوزلاتاسايقوعلاضلأالاوطأىلعدمتعيهمدختسنيذلانوناقلا

يفتارمةدعهسفننوناقلاوأمامتلابيجنوناقوبويجلانوناقنمஒلكقيبطتىلإجاتحندقوأنيتقيرطلا

ॳاهسفنةلأسملا

ةغيصلالثم؛ىرخلأاةيسدنهلاجئاتنلاومامتلابويجنوناقوبويجلانوناقبانتفرعمنيبعمجلااننكمي

ॴثلثملاةحاسملةيثلثملا

١=ةحاسملا
٢

.��اج×′��×′��×

هسوءربةراملاةرئادلارطق،�𞸁𞸀�ثلثميلأॳثلثمسوءربةراملاةرئادلارطقوبويجلانوناقنيبةقلاعدجَوتُ
ॴبويجلانوناقةبسنيواسي

′��
��اج

=
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��اج

=
′��
��اج

.؈٢=

١٥


